ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL, ESPOL
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
EXAMEN DE INGRESO PARA EL AREA DE ACUICULTURA

EXAMEN DE QUIMICA
Segundo semestre 2016

GUAYAQUIL, 26 DE OCTUBRE DE 2016
HORARIO: 14:00 a 16:00
FRANJA 3 VERSION 0

COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este compromiso, reconozco
gue el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lapiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; v,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal
del aula, junto con algun otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo ademas, consultar libros,
notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas DEBO DESARROLLARLOS
de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuadernillo de preguntas, y que un mal desarrollo
o dejar el espacio en blanco podria anular la respuesta.

Firmo como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior y me comprometo a seguir
fielmente las instrucciones que se indican a continuacion.

Firma:
N° cédula:

"Como aspirante a ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no
copio ni dejo copiar"

INSTRUCCIONES

1. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

2. Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédulay la
VERSION 0 del examen.

3. Verifique que el examen conste de 25 preguntas de opcion multiple.

4. Elvalor de cada pregunta es el siguiente:

Delalalab: 2.01 puntos

Dela6alal2: 3.12 puntos

Dela13ala19: 4.39 puntos
e Dela20ala25: 6.23 puntos

5. Cada pregunta tiene una sola respuesta posible.

6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

7. Utilice dpiz # 2 para sefialar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas, rellenando el
correspondiente casillero tal como se indica en el modelo.

8. NO se permite el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

9. NO consulte con sus compaiieros, el examen es estrictamente personal.

10. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.

11. Al culminar el examen debera entregar tanto el cuadernillo de preguntas como la hoja de respuestas.

Version cero 1



1. La quimica es una ciencia que no se relaciona con otras ciencias como:

A. La biologia.

B. Las matematicas.
C. Llaarqueologia.
D. Lateologia.

E. Lageologia.

2. Marque la alternativa que presente un cambio quimico:

A.

mOoO O

El oscurecimiento de un collar de plata.

Mezclar 40% de alcohol etilico con 100 mL de agua destilada.
Triturar una roca de cal hasta quedar pulverizada

La reflexion de la luz en un cristal.

La deformacién y fusién de la Plata de ley.

3. Marque la alternativa que presente o contenga un metaloide.

mooOw>»

Al.

Ge.
Be.
Zn.
Hg.

4. ¢Cudl de los elementos siguientes esta rotulado incorrectamente?

mooOo WP

K--metal alcalino.
Ca--metal alcalinotérreo.
Xe—calcégeno.
Br—haldgeno.

Sc--metal de transicion.

5. Marque la alternativa que presente el nombre incorrecto del simbolo quimico en mencién.

moo w»

Ba(OH)z; hidréxido de bario.
MnO3; diéxido de magnesio.
Ra0gy; perdxido de radio.
NO; éxido nitrico.

H,0; éxido de hidrégeno.

6. En relacién a las particulas subatdmicas escoja alternativa correcta.

A.

mo o w

Las investigaciones han demostrado que existen sdlo tres particulas subatémicas: protdn,
electrén, neutron.

La carga del electréon es cero uma.

Los atomos de un elemento que tienen diferentes nimeros de protones se llaman isotopos.

El nimero de masa o nimero masico de un atomo es igual a Z+°n.

Los elementos estan ordenados en la tabla periddica por el nUmero de masa que es el nimero
de protones.
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7. De la siguiente tabla analice cual de literal de nimeros cudanticos corresponde al antepenultimo

electréon de un alcalino terreo y escoja la respuesta correcta

n | m; ms
A |3 1 +1 -%
B 5 1 +3 -%
C. |4 2 -3 +%
D. |4 0 0 -%

8. Paraobtener un compuesto binario oxigenado, se ha encontrado experimentalmente que 2.006 g de

10.

11.

sodio se combinan con 1.394 g de oxigeno en exceso. Si al final sobran 0.025 g del elemento

diatédmico, calcula la masa de dxido resultante si se emplean 8 gramos de sodio.

moonOwpr

7,58.
13,46 g.
4,98 g.
8g.
5,56 g.

¢Cual de las siguientes opciones indica una definicion correcta con respecto a la estructura

de los isdmeros?

m o0 ®m >

Son moléculas que tiene la misma férmula molecular pero diferente estructura.
La misma masa molar pero diferentes atomos en su composicion.

Las mismas propiedades fisicas pero diferentes propiedades quimicas.
Diferentes isétopos en sus estructuras.

Compuestos idnicos unidos de diferente estructura.

Indique la configuracién electrénica correcta del ion Ir*4.

mo O WP

[Xe] 4f145d3 6s2.
[Xe] 4f105d%06s?,
[Xe] 4f145d° 6s?.
[Xe] 4f45d%.
[Xe] 4f145d°.

Sobre formulacién quimica indique el valor de verdad de las afirmaciones siguientes y luego elija la

opcion correcta.

mooOwp

El hidrogeno en los hidruros no metalicos posee numero de oxidacion de -1.
En los peréxidos el oxigeno tiene numero de oxidacién de -2.

Los elementos halégenos poseen una valencia de +1.

Los hidruros se obtienen al combinar un hidrogeno y un metal.

El nimero de oxidacidn del nitrégeno en el amoniaco es -3
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12. Con respecto a las ramas de la quimica indique la afirmacién incorrecta:

13.

14.

15.

16.

A.

La geoquimica estd asociada con la determinacion de los componentes quimicos de los minerales
y demas partes de la tierra.

La quimica orgdnica estudia todos aquellos compuestos que se derivan del carbono tales como
el didxido carbono y el carburo de calcio.

Los estudios cualitativos de las sustancias quimicas se los realiza con técnicas desarrolladas por
la quimica analitica cualitativa.

La estructura cristalina de los minerales y sus componentes, forman parte del estudio de la
mineralogia.

El estudio del efecto invernadero, sus causas y consecuencias son parte del estudio de la quimica
ambiental.

Analice las siguientes afirmaciones sobre reacciones quimicas, luego identifique la respuesta

incorrecta entre las opciones.

A.
B.

Una ecuacion quimica es una representacién matemdtica de lo que ocurre durante la reaccion.
Se producen reacciones quimicas cuando las sustancias sufren cambios fundamentales de
indentidad.

Una sustancia que se disuelve en agua se conoce como solucion acuosa.

Una ecuacion quimica dice lo que uno quiere saber acerca de una reaccion.

En una reaccion quimica, no se aplica la ley de conservacion de la masa.

Un elemento tiene 76 protones, 76 electrones y 114 neutrones. ¢ De cual isétopo se trata?

A. 13%0s B.13%r C. 920s

D. %0s E. r

Una solucién que se prepara agregando 38 g de metanol a 90 g de agua. ¢ Cudl es la fraccién molar

del metanol?

mooO®m P

0,81
0,19
0,47
0,53
0,23.

Determine el literal que se corresponda con la ecuacién de descomposicién del nitrato de sodio:

A
B.
C
D

NaNOsis) - NasN(s)+ Oz (g)
NaNOsis) —>  NaNOy(s)+ Oz(g)
NaNOszis) >  NaNOy(s)+ HaOp
NaNOsis) = NazOgs)+ N2Os(g)

Version cero 4



17.

18.

19.

20.

Clasificar las siguientes sustancias en mezclas homogéneas o heterogéneas.
I Pieza de baldosa.
Il. Bronce
Il Madera
V. Leche vista al microscopio

Y, marcar la respuesta correcta

Hay dos mezclas homogéneas y dos heterogéneas.
Hay una mezcla homogénea y tres heterogéneas.
Hay una mezcla heterogénea y tres homogéneas.
Hay cuatro mezclas heterogéneas.

mooO®wrE

Hay cuatro mezclas homogéneas.

La cafeina es un compuesto que esta formado por Carbono, Nitrégeno, Oxigeno e Hidrogeno su
composicion porcentual son 49,5% C; 5,15% H, 28,9% de Ny el resto de oxigeno ¢Cudl es la férmula
empirica de la cafeina si peso molecular es 194,19 g/mol?

A. C,N,H50;
B. C,N,HsO

C. CgN,Hy00,
D. CgN,H;,0
E. CgNyHyo0g

En la siguiente ecuacién no balanceada, sefialar la opcién correcta de la suma total de los reactantes.
Dicromato de potasio + cloruro estannoso + cloruro de hidrogeno - cloruro crémico  + cloruro
estannico + cloruro de potasio y agua

A 17.
B. 18.
C. 14.
D. 32.
E. 15.

Un estudiante de Quimica realiza un experimentd con un grano de maiz para hacer palomitas
(Canguil) que estd a una temperatura de 25°C y una presion de 1atm, se caliente en una olla hasta
225°C antes de reventar. éCual es la presién dentro del grano a esta temperatura?

A. 0,11 atm.
B. 0,59 atm.
C. 1,67 atm.
D. 9,00 atm.
E. 3,15 atm.
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21.

22.

23.

24.

25.

Se tiene 3 elementos diferentes A, D y M respectivamente. El primero tiene una masa atémica

promedio de 32 uma, el segundo posee 53 protones y el tercero su configuracion electrénica es 1s?

252 2p°® 3s2. Analice los enunciados relacionados con las tendencias periddicas y luego marque el

incorrecto.

A. A es mas electronegativo que D.

B. M tiene mayor potencial de ionizacion que D y A.

C. D es mds no metdlico que M.

D. Elién de D es mas voluminoso el mismo atomo neutro.
E. Aesmas electronegativo que Dy M.

De los siguientes compuestos. Seleccione el que tenga menor porcentaje de Cloro.

Acido Clérico.
Cloruro de sodio.
Perclorato de Calcio.
Cloruro de Potasio.

mooO WP

Perclorato de Potasio.

¢En cudl de las ecuaciones de oxidacidn-reduccion sin balancear siguientes son incorrectos el
numero de oxidacién y el cambio?

20s5(s) = Ix(s); lde+5a0
N2Ha(ac) > Ni(g); Nde-2a0
NOs?(ac) > NO(g); Nde+3a+2
H202(ac) > OH(ac); Ode-1a-2
H2S (ac) - S(s); Sde-2a0.

m o 0O wp

Calcule cuanto volumen de. aire a las siguientes condiciones 22°C y 745 torr se requiere para la
combustidn completa de 2 litros de metano CHa, comprimido a 22°Cy 3.55 atm? El aire contiene 21%
en volumen de oxigeno. Escriba la ecuacion balancéela, realice los cdlculos necesarios y luego
seleccione la opcidn correcta:

A. 34.41L Aire.
B. 68.1L Aire.
C. 88.4LAire.
D. 98.1L Aire.
E. 105.1L Aire.

Al neutralizar 20 g de acido nitrico con hidréxido de aluminio en exceso, es correcto que:

Se producen hidrégeno molecular y nitrato de aluminio.
Se necesitan 0,31 g de agua.

Reaccionan 0,642mol de acido nitrico.

Se necesitan 0,212 mol de Al(OH)s.

Se producen 0,106 mol de Al(NO3)

m oo wp
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